



# 一手抓疫情防控 一手抓复工复产



## 疫过天晴

本报记者 王姣 通讯员 李举平

看，天要晴了。8月29日，阴雨后的天气放晴。慈利县东岳观镇道人山村疫情防控志愿者于正桂很兴奋，他疲惫的脸上展现了久违的笑容。

冲锋在前 勇当防控 排头兵

20多天前，一场突如其来的疫情，打破了道人山村久违的平静。

曾经当过兵的村党支部书记史开明在参加上级紧急会议后，迅速回村召开支委员会，会上成立了道人山村疫情防控工作领导小组。一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一个堡垒。史开明号召大家要以实际行动，共同筑牢保护人民群众生命安全的钢铁防线。

疫情面前，史开明始终坚守在防控一线。他组织党员干部和志愿者力量，进行宣传、值守、消毒、排查、检测，挨家挨户全面排查外地返慈利人员，坚持做到了不漏一户一人。针

同时，组织党员、疫情防控志愿者，每天由专人进行两次体温检测，落实四包一制度。同时按照疫情防控工作要求积极组织全民核酸检测，对于返乡人员及行动不便、卧床不起的老人上门进行核酸检测。由于时间紧迫，史开明经常连续几天几夜都奋战在抗疫一线。

广动员 吹响战疫 集结号

为了凝聚强大的抗疫合力，村两委发动60余名村内党员、疫情防控志愿者，积极投入抗疫一线，并按照村民小组网格化管理，责任到人。

在进村主道设置健康监测点，实行24小时值班制度，同时规定1名村干部必须参与每班次的卡点值守工作，一同对车辆和人员进行登记、测量体温、检查健康码、行程码，严格出入登记管理，劝返外村来往人员与车辆，守护村民的生命健康和平安。

统筹力量 当好疫线 纾难员

反季节蔬菜是道人山村的特色产业，目前正处于丰收的季节，菜农胡生平看着地里成熟待售的蔬菜心焦不已。菜农们的难题村干部们看在眼里，记在心上。

根据上级要求和实际情况，史开

明迅速为蔬菜的购销办理了绿色通行证，并积极联系各物资配送点，想尽一切办法为菜农寻找销路。同时，组织党员和疫情防控志愿者为菜农采摘蔬菜，再驾车配送至县城，每天售出的蔬菜达1400多公斤，为全村的菜农挽回损失10万余元。

为给疫情防控工作人员、志愿者提供安全保障，史开明组织购置了10000个口罩、消毒液和一次性手套，群众自发捐赠了价值5000余元的物资和12000元现金，全力保障了道人山村疫情防控物资需求。

统筹力量 当好疫线 纾难员

在这个没有硝烟的战场上，道人山村正是有了这样一群一心为民的党员干部、志愿者，他们以实际行动践行了初心使命，共同筑牢了保护人民群众生命安全的坚固防线。

## 同心战疫 共克时艰

桑植县空壳树乡汤溪峪村抗疫纪实

陈方云

疫情以来，桑植县空壳树乡汤溪峪村村民们团结一心，众志成城，共同面对疫情，最终战胜了这场没有硝烟的战争。

汤溪峪村，由原冉家坪村和汤溪峪村合并而成，共1712人，15个村民小组，党员65人，预备党员2人。原冉家坪村毗邻武陵源区天子山镇仅半个小时车程，疫情发生前，两地来往人员多，交往密切，因此该村疫情隐患大，疫情防控阻击任务重。村里进行认真摸排后，对25名外来返乡人员进行了重新核查，并要求其全部居家隔离。

该村两委充分发挥领雁作用，第一时间召开疫情防控工作紧急部署会议，传达学习上级疫情防控工作会议精神，落实各项疫情防控工作措施。

一是成立疫情防控工作领导小组，下设卡点值守组、消杀组、运输组、宣传组、巡察组、后勤保障组、医疗服务组7个专项小组。二是设置3个村级道路卡口，强化村庄进出口主要道路管控，落实人员车辆出入登记、两码查验、体温测量等台账工作，实行24小时三班倒的值守制度。三是积极主动摸排，村

两委组织20名村组干部认真摸排外来返乡人员，对重点人员进行居家隔离，并在住房外张贴居家隔离告示、设置警戒标识。四是做好卫生消杀工作，坚持每天在人员密集场所进行全方位消杀，垃圾及时处理，减少

污染源。五是广泛宣传，充分利用流动宣传车、村村响、微信群、横幅等方式，让村民认识到严峻的疫情形势，提高村民防范意识。

该村党支部书记、村主任陈少平每天坚守在疫情防控基层一线，哪里问题多矛盾大，他就出现在哪里及时就地解决。他带头入户摸排外地返乡人员，密切关注困难户、居家隔离人员的生活和身体状况，保障他们在疫情期间的基本生活。驻村工作队第一书记李建国已年满59岁，为打好这场硬仗，他每天都顶着高温，手持喇叭，在村道上积极向村民普及防疫知识。

在空壳树乡疫情防控志愿者招募令发布后，汤溪峪村党员、在村公职人员、大学生等积极响应、踊跃报名，短时间内组建了一支拥有38名志愿者的队伍。卡点值守、流动宣传、环境消杀、后勤服务等地都可见他们忙碌的身影，志愿者们不辞辛苦、不分昼夜，坚守在各自的抗疫阵地上。在全员核酸检测过程中，志愿者们服从村两委的工作安排，积极配合医务人员进行采样工作，维护现场秩序，又快又好地完成了核酸检测。

疫情期间，就算是平日里寻常的物资也变得稀缺起来，汤溪峪村的爱心人士和爱心商铺慷慨解囊，捐款捐物。截至目前，汤溪峪村共收到25000元的爱心捐款和3万余元的抗疫物资。

## 守好健康门 带富水流村

记桑植县官地坪镇水流村第一书记刘湘兵

邱德帅

防控防护安全屏障，已经连续近一个月没有回家看一眼的刘湘兵，主动放弃周末，沉在村组一线组织协调疫苗接种工作。考虑到村里山大人稀，交通不便，刘湘兵和村两委初步分工，各自负责一个片区，上门入户分头接送。在80多岁的黄春娥家时，看到老人因摔伤导致腿脚致残无法行走，刘湘兵二话不说，抱起老人就往车边走。让老人感动的热泪盈眶。

零疫情，离不开这些天他身先士卒带领村两委一班人白+黑跨昼夜，连轴转，全村全员信息摸底、全员核酸检测，乃至卡点值守、入户配送防疫物资，都有他谋在前、冲在前、忙在前的身影。并不魁梧的他略显消瘦，可是二十多天里，他没有离开过村里，没有进一趟家门，心里只有守好水流村疫情防控健康门，这一个信念。信念就是信心，信心赢得信赖。村民们看到刘湘兵眼睛里充盈的血丝，也打心底里认可了这个驻村帮扶人，自觉居家隔离，配合落实疫情防控外防输入、内放输出总战略。

随着疫情防控取得阶段性胜利，疫苗接种工作随即纳入重要议事日程和工作内容。为切实筑牢水流村疫情防控安全屏障，刘湘兵和村两委一班人，让群众的身体安康更有保障。

刘湘兵说，作为选派到水流村开展乡村振兴工作的驻村工作队长兼第一书记，就是要在守好健康门的情况下，推动乡村产业振兴等各项实事惠及全体村民，带富全体村民。

## 我是党员，再危险也要去

记永定区畜牧水产事务中心田雨

田贵学

我是一名退伍军人，也是一名公职人员，还是共产党员，组织上安排什么事，我都要无条件服从，认真做好。8月27日，在永定区南庄坪街道木纳里村17组，永定区畜牧水产事务中心工作人员田雨仍然在卡点坚守。

疫情发生后，田雨立马赶到小区报到，去村里参加卡点值守时，母亲劝导他说：我和你爸身体都不好，两个孩子都小，媳妇也不在家，你搞什么执勤。田雨明白父母担心他的安危，于是他做起了父母的工作，

我是公职人员，还是党员，这个关键时刻不上谁上？再危险也得去。于是拜托父母帮忙照顾孩子后，田雨毅然出了家门投入工作中。

在执勤的卡点，田雨看到村里只在17组的出口处拉了一条禁止出行的宣传横幅，执勤岗位上只有一本出入登记册。随后，田雨主动给村里反映了情况，并指导他们配齐了体温枪、消毒用品等疫情防控物资。执勤时，由于没有什么遮挡物，只有在烈日下暴晒。田雨从家里拿了一块新油布，和几个村民一道搭建了一个简易耐用的遮阳雨棚。

现在，全市已经解封，复工复产也正在有序进行。本来可以休息几天的田雨却没有休息，他说：组上的这个卡口还没有拆除，每天还需要为进出人员测量体温，查看健康码，在返回单位上班之前，我会一直坚守在这里，全力为村民的幸福安康保驾护航。



8月29日，武陵源区协合乡插旗峪社区的茶农在茶园采摘秋茶。连日来，武陵源区在做好常态化疫情防控的基础上，组织茶农抓紧晴好天气抢采高山秋茶，通过加工后及时供应各地市场，增加家庭收入。

吴勇兵 摄



◀工人在加工秋茶。

## 有温度的服务

刘声浩

连日来，永定区后坪街道疫苗接种的工作人员，每天早上6点半就准时到达接种地点。7点半，各项工作准备就绪后，便开启了一天的新冠疫苗接种工作。

接种疫苗的现场，该街道秩序组员们拉起了警戒线，布置好场地，三步一岗五步一哨，有序的控制着队伍的距离。奶奶您坐。这服务，我再不坐都不好意思了。场内挪人不行，几十把凳子分成两行整齐摆

放，极大地解决了老人们等候时带来的不便；登记处，工作人员耐心的询问，让大家熟知接种疫苗的知识。输机台边，热心的疏导员，正帮着眼神不好的老人们，报上姓名和手机号，引导着他们进入下一个环节；注射台，医生穿着白大褂，准备好疫苗，摆好消毒棉签，等待着前来接种疫苗的群众。

大叔，请在这边观察半小时，这边有免费的茶水饮用。你们真

好，想的真周到。一句句称赞，让工作人员工作起来更加有力。社区考虑到行动不便的老人，还安排了专车接送。接种现场，消杀工作人员根据接种进度批次，一批一次进行消杀，确保接种现场时时干净。

确保符合接种条件的群众应接尽接，勤引导、有秩序、守岗位、提效率。一项项有温度的服务使得后坪街道的疫苗接种工作逐步从要我打变成了我要打。

连日来，永定区后坪街道疫苗接种的工作人员，每天早上6点半就准时到达接种地点。7点半，各项工作准备就绪后，便开启了一天的新冠疫苗接种工作。

接种疫苗的现场，该街道秩序组员们拉起了警戒线，布置好场地，三步一岗五步一哨，有序的控制着队伍的距离。奶奶您坐。这服务，我再不坐都不好意思了。场内挪人不行，几十把凳子分成两行整齐摆

放，极大地解决了老人们等候时带来的不便；登记处，工作人员耐心的询问，让大家熟知接种疫苗的知识。输机台边，热心的疏导员，正帮着眼神不好的老人们，报上姓名和手机号，引导着他们进入下一个环节；注射台，医生穿着白大褂，准备好疫苗，摆好消毒棉签，等待着前来接种疫苗的群众。

大叔，请在这边观察半小时，这边有免费的茶水饮用。你们真

好，想的真周到。一句句称赞，让工作人员工作起来更加有力。社区考虑到行动不便的老人，还安排了专车接送。接种现场，消杀工作人员根据接种进度批次，一批一次进行消杀，确保接种现场时时干净。

确保符合接种条件的群众应接尽接，勤引导、有秩序、守岗位、提效率。一项项有温度的服务使得后坪街道的疫苗接种工作逐步从要我打变成了我要打。

## 黄金搭档 抗疫记

田贵学

村里多亏两个书记日夜操劳，现在这里还没有放松疫情防控，但是我们很安全。8月26日，永定区谢家垭乡高坪村的一位村民在电话里十分高兴地对笔者说。村民提到的两位书记分别是永定区民政局乡村振兴工作队驻谢家垭乡高坪村第一书记石光正和高坪村党总支书记陈新然。

疫情发生以来，石光正和陈新然都被村民当成了村里的当家人，在大家眼中，他们是默契的“黄金搭档”。从7月29日开始，两位第一书记第一时间召集村两委成员召开疫情防控工作部署会，认真传达上级会议精神。在他们携手并进下，全村上下齐心协力，形成了群防群控、自我管控的良好局面。疫情防控期间，全村悬挂疫情防控横幅80多条、张贴发放各类公告、通知、防疫宣传海报等。

据悉，全镇上下通过村村广播、流动宣传车、微信等方式多方位、多维度宣传疫情防控及疫苗接种工作。并安排8名工作人员每天从早上8点至晚上9点配合卫生院全程保障接种工作，18周岁以上人群同步开展接种，进一步筑牢全民免疫屏障。

（杨甜）

## 杉木桥镇：织密青少年疫情防控网

本报讯 8月22日起，慈利县杉木桥镇全面启动12-17周岁人群新冠疫苗接种工作。

为确保接种工作顺利进行，杉木桥镇党委、政府高度重视，迅速召开疫苗接种工作会议，制定了青少年疫苗接种方案，按照一个不漏，应接尽接要求，认真做好宣传动员和调查摸底，镇卫生院对照新冠疫苗接种流程，合理设置登记区、等候区、接种区、留观区，并准备好各项配套设备，确保学生接种全过程安全有序进行。

据悉，全镇上下通过村村广播、流动宣传车、微信等方式多方位、多维度宣传疫情防控及疫苗接种工作。并安排8名工作人员每天从早上8点至晚上9点配合卫生院全程保障接种工作，18周岁以上人群同步开展接种，进一步筑牢全民免疫屏障。

（杨甜）